



# 民警三度登门苦劝阿婆“别转账”

近日又有老人被骗300多万,警方提醒各位市民家有老人的请看紧

信息时报讯 (记者 罗阳辉 通讯员 李奈 张毅涛) 昨日,广州市公安局新闻办公室通报:广州市反诈中心根据实时警情监测发现,今年7月份以来,冒充“公检法”诈骗警情出现反弹迹象,且不法分子偏好于向老年群体下手。近日,又有一名六旬退休老人遭遇冒充“公检法”诈骗,被骗300多万元,损失惨重。警方提醒:骗子提前发起“业绩冲刺”,冒充“公检法”诈骗专挑老人下手,家有老人的请看紧了。

## 冒充“保险公司”来电 事主掉入圈套

8月21日,事主蔡老太手机接到自称是“某保险公司的工作人员”电话,并能准确报出事主的全名、身份证号、手机号。对方接着告知事主“您购买了一份12000元的保险保单,现在您提出办理理赔,我们需要核对信息。”事主表示,没买保险。对方就称,有人冒充事主资料前来索赔,建议报警。

接着事主电话被接到“当地派出所”。一名自称“吴警官”的人接听,向事主询问一些情况后转至自称是“刑侦队赵队”接听并告知事主:“破获了一个‘案子’抓获了十多人,在他们居住的地方搜出多张银行卡存折,其中就有一个

你本人的银行存折,内有存款268万元。”还告知事主“涉嫌洗黑钱”。

接着对方随便选了事主其中一个银行活期存折的账号尾数,称要存折进行审查。随后还向事主发了一个含有事主“通缉令”的“网页链接”,事主更是对“案件调查”深信不疑。

由于事主曾在该网页中输入了自己的身份信息(包括银行账号及密码等信息),骗子要求事主将自己所有的存款存入这个银行账号内。次日,事主到银行柜台将30万元定期存款转入自己名下的某银行账号,到了晚上,对方通过微信联系称事主“不老实,还有些理财产品以及基金没有赎回”,要求事主第二天马上去银行办理赎回。随后几天,事主都按骗子的指令将其名下的理财产品办理赎回,将其存入银行账号内。

## 民警三次上门事主终醒悟

8月31日17时许,市反诈中心获悉民警办案过程中发现一位疑似被骗蔡老太,值班民警通过其他途径查得事主的联系方式,立即拨打其电话以及发送防诈骗宣传短信。经查,事主的手机被骗子诱导设置了呼叫转移,接听电话的是一名讲普通话的女子(实则是诈骗团伙

的成员),坚称不认识机主企图迷惑反诈中心民警。几经周折,反诈中心民警终于在18时联系上事主进行劝阻,当时竟对反诈中心民警撒谎“自己没有被骗。”反诈中心民警经研判分析事主很可能已被骗子深度洗脑,19时再次去电事主进行劝阻,但事主仍然坚称各种“没有”。

9月1日清晨,反诈中心获悉事主仍与骗子长时间通话,便果断通知属地越秀区公安分局派员到场核实情况进行劝阻。派出所民警迅速赶到事主家中,但事主已外出且没带手机,其丈夫对妻子的事情并不清楚仍蒙在鼓里,面对民警询问坚称没有收到诈骗电话、没有财产损失。反诈中心接到分局反馈情况后深知情况紧急,再次指令分局派民警上门当面核实,但事主的丈夫不予配合。12时,事主外出回家后,其丈夫告知当天派出所民警几次来家中,找事主核查情况,此时事主才隐约意识到可能被骗了,在丈夫陪同下前往派出所报案。经办案民警核实,事主共损失343.8万元(包括曾动用其丈夫的资金)。

9月4日16时反诈中心回访事主,其称报警当天还准备了190万元准备供骗子“审查案件”,幸亏反诈中心以及派出所民警连番劝解,才清醒过来及时打住。

## 搵食唔好“捞过界”的士异地营运被查



执法人员在查处违规的士。  
信息时报记者 康健 摄

信息时报讯 (记者 郭苏莹 通讯员 沈茜) 9月2日~9月4日第50届美博会在琶洲展馆举行,美博会不仅吸引了美容行业众多企业,专业买家、美妆博主的参加。昨日,记者从广州市交委执法局获悉,执法人员加强琶洲展馆周边巡查,严查出租车议价拒载、异地营运,查处了“捞过界”的异地营运出租车及伺机议价、拒载的出租车司机。

9月3日上午,执法人员在巡查时发现一台车牌为粤A×××14的增城“百花”公司出租车正在琶洲展馆前下客,于是对其进行检查。车上3名乘客表示,他们从天河区丹顿公寓上车,前往琶洲展馆。因涉嫌“本市出租汽车提供起点、终点均不在指定区域内的客运服务”即“异地营运”,执法人员依法立案查处。调查中,执法人员还发现其涉嫌“未注册”违章,执法人员一并立案查处。

9月4日,执法人员在巡查中又发现一台车牌为粤A5×××3的哥德出租车涉嫌“异地营运”违章。经系统查询该车经营范围仅限于番禺区,执法人员依法予以查处。执法人员表示,按照《广州市出租汽车客运管理条例》相关规定,“异地营运”出租车所属企业将被处以5000元以上10000元以下的罚款。

此外,执法人员还查处了多辆议价和拒载的出租车。执法人员表示,根据《广州市市区出租小客车管理办法》,司机议价将被处以200元以上1000元以下罚款,拒载将被处以500元以上1000元以下的罚款。

交通管理部门提醒市民,如遇司机拒载、议价,乘客可记下其服务资格证号和车牌号,有条件的情况下通过录像、拍照、录音等,并及时拨打“12345”通过“广州交通”微信公众号进行投诉。

## 参观广州城市规划展览中心 看4D影片、感受奇幻“地下世界” 小记者探访广州发展“前世今生”

信息时报讯 (记者 黄英奇 实习生 曹靖云) 信息时报优能小记者“2018秋季班”开班啦! 9月8日上午,小记者们来到广州市城市规划展览中心,开班仪式后,在讲解员的带领下,探访广州传承千年的文化底蕴和城市发展的“前世今生”,回顾历史,思索当下,展望未来,领悟时代发展的魅力。

### 看4D影片“沉浸式”感受广州历史

活动现场,小记者们精神饱满,满眼新奇地观察着展览中心,对眼前的一切叹为观止,一双双清澈的小眼睛写满惊叹。

在讲解员的指引下,小记者们亲临“城市客厅”,在4D影院踏上“千年古道”,观看高清三维数字影片《千年羊城》。据悉,影片采用4D影院技术为观众营造出逼真的“沉浸式”观影效果,将广州城建史上各个重大事件串联起来,让观众透过虚幻的影像跨越千年,寻找羊城印记,感受广州的前世今生,了解从古至今的城市规划进程。

只见小记者们坐在特殊座椅上,系好安全带,开启这一神奇体验:随着镜头的变化椅子也会跟着晃动,配合影片场景还会刮起微风、喷出烟雾,甚至跟着镜头的感觉让人感觉墙壁扑面而来,小记者们不时发出惊叹声。

### 模拟驾驶电车 开门关门有模有样

在有轨电车模拟驾驶环节,小记者争相体验,讲解员告诉大家,模拟的过程



小记者  
在体验有轨电车  
模拟驾驶。  
信息时报记者  
黄英奇 摄

中不仅要前方,动作规范,还要注意出没的小兔子,遇见小兔子要停车,在生活中也要爱护小动物。小记者在讲解员的指导下,开门、关门、发动、到站停车,小小驾驶员的派头十足。

来到广州全域沙盘前面,小记者们就纷纷加入了找“家”的行列,他们一边赞叹,一边积极寻找,时不时的询问讲解员,学习劲头十足。据了解,展览中心的广州全域沙盘创造了45×56米、跨度35米、面积3300平方米的无柱展厅空间。全域沙盘按照1:3800的比例,展示了广州7434平方公里的全域地貌。在沙盘上,你可以一边感受广州城市之全貌,也可一边寻找自己的家。

同时,9分钟的宣传片《广州——全球枢纽型网络城市》配合震撼的声、光、电元素,也可以让你全面了解广州发展的总体蓝图。

除此之外,小记者们还参观了广州

版的“清明上河图”,走进了奇幻的“地下世界”,参观了八面来风建筑长廊……

### 小记者:“我为住在广州而自豪”

经过讲解员对展览中心的讲解,优能小记者对广州的历史和发展有了更进一步的了解,也从中学到了不少知识。随后,优能小记者在带队老师的带领下齐聚会议室,回顾参观过程中学到的知识以及自己的感受,并分享印象最深刻的环节,然后老师给予指导。

小记者黄斯翊说:“我印象最深的就是观看4D影片了,以前的房子都是草做的,大风一吹或者下一场大暴雨就倒了,现在的高楼大厦太坚固了,我觉得好安全啊。”

小记者吴梓滢表示:“我印象最深的也是观看4D影片,广州发展的太好了,我为我自己住在这里而感到自豪。”